
Εθελοντισμός είναι ηδιαρκής παροχή υπηρεσιών, χωρίς το κίνητρο της 

υλικής ανταμοιβής, η ανιδιοτελής και αληθινή αγάπη για τον τομέα με τον οποίο 

αποφασίζουν να ασχοληθούν! Παρέχουν τις υπηρεσίες τους χωρίς καμία αμοιβή, 

παραχωρούν τον ελεύθερο χρόνο τους και βρίσκονται εκεί όπου υπάρχει ανάγκη! 

Συχνά η ευθύνη τους απέναντι σε ό,τι αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας παίζει 

πρωταρχικό ρόλο στη ζωή τους, γεγονός που τους οδηγεί στην ενασχόληση με αυτό 

για μεγάλο χρονικό διάστημα! Παρόλα αυτά, η αίσθηση της προσφοράς είναι 

αναντικατάστατη!  
 

Αδέσποτα: πρόβλημα ή ευκαιρία για προσφορά; 

Ο σύγχρονος άνθρωπος ζει μια στρεσογόνα  και γεμάτη προκλήσεις καθημερινότητα, 

όπου αναζητά συνεχώς εναλλακτικούς τρόπους αποφόρτισης. Σύμφωνα με 

πρόσφατες έρευνες, η απόκτηση και η φροντίδα ενός σκύλου ή μιας γάτας έχει 

άμεσες και σημαντικές συνέπειες στη μείωση των επιπέδων στρες του ατόμου, την 

ανακούφιση από την κατάθλιψη και το άγχος, καθώς και τη βελτίωση της υγείας της 

καρδιάς. Τα ευεργετικά αποτελέσματα της επαφής με ένα σκύλο  είναι 

αδιαμφισβήτητα – όχι μόνο έχουν αποδειχτεί από σχετικές επιστημονικές μελέτες σε 

παγκόσμιο επίπεδο, αλλά είναι κάτι που πιστοποιείται και από την εμπειρία όλων 

όσων είχαν την ευκαιρία να βιώσουν οι ίδιοι τα οφέλη αυτά. H επαφή με έναν σκύλο 

έχει πραγματικά τη δύναμη να αλλάξει μια ζωή.  

 

Στη χώρα μας όμως, οι θετικές συνέπειες της 

φροντίδας  ζωών συντροφιάς στη ζωή των 

ιδιοκτητών τους δεν αναγνωρίζονται. 

Αναλυτικότερα, το 40% των Ελληνικών νοικοκυριών 

κατέχει κατοικίδιο ζώο αλλά το 50% δηλώνει ότι δεν 

επιθυμεί να αποκτήσει κάποιο ζώο συντροφιάς. 

Επιπρόσθετα, το 65% του συνολικού πληθυσμού 

σκύλων και γατών αποτελούν αδέσποτα ζώα! Όλα 

αυτά συμβαίνουν την ώρα που τα αδέσποτα ζώα της 

Ελλάδας αντιμετωπίζουν καθημερινά κακοποιητικές 

συμπεριφορές, βία και υποσιτισμό. Ειδικότερα, οι 

μεροληπτικές συμπεριφορές απέναντι στα αδέσποτα 

ζώα βασίζονται σε αντιλήψεις σχετικές με την 

καθαριότητα και την επιθετικότητα τους. Σημαντικό 

ρόλο βέβαια στη διάθεση απέναντί τους διαδραματίζει το γεγονός ότι πρόκειται για 

ημίαιμα -άρα υποδεέστερα-ζώα. Έτσι, η αδιαφορία απέναντί τους αυξάνεται και 

καταλήγουν υποσιτισμένα, μόνα και συχνά ταλαιπωρημένα.  

Ποιος είναι όμως ο ρόλος μας στην ζωή των 

αδέσποτων; Τι μπορούμε να κάνουμε για να 

βελτιώσουμε την καθημερινότητά τους; Είναι 

υποχρέωση του καθενός να μεριμνά για την 

ευζωία των αδέσποτων της περιοχής του. Κανένα 

ζώο δεν επέλεξε να βρεθεί σε αυτή τη θέση .  

Ένα μπωλ με φαγητό ή νερό, μια κουβέρτα που 

θα προσφέρει ζεστασιά – ακόμα και η 

παραχώρηση της εισόδου του σπιτιού μας 



μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στην επιβίωση τους σε δύσκολες καιρικές 

συνθήκες . Ακόμη πιο έμπρακτα, πολύτιμη βοήθεια θα προσέφερε και η ανάληψη 

ευθυνών για την στείρωση και τον εμβολιασμό τους. Σε κάθε Δήμο της Ελλάδας , 

όπως και στον δικό μας , λειτουργεί πρόγραμμα δωρεάν στειρώσεων για τα αδέσποτα 

ζώα της περιοχής . Επομένως , καθένας από εμάς μπορεί να βοηθήσει στη μείωση του 

πληθυσμού των αδέσποτων ξεκινώντας από την γειτονιά του. Τέλος στην περιοχή μας 

δραστηριοποιείται εθελοντική ομάδα, στην οποία μπορεί να συμμετάσχει κάθε 

πολίτης είτε ως εθελοντής είτε ενισχύοντας το έργο της ομάδας παρέχοντας υλικά 

αγαθά ( τροφή, φάρμακα). 

Στόχος της σημερινής 

κοινωνίας θα έπρεπε να είναι η 

μείωση των αδέσποτων 

λαμβάνοντας μέτρα όπως η 

απαλλαγή από στερεότυπα 

σχετικά με τα ημίαιμα ζώα και 

η υιοθεσία αδέσποτων με 

σκοπό την  αποφυγή της 

καταβολής χρημάτων για την 

απόκτηση ενός ζώου 

συντροφιάς. 

 

Ας δραστηριοποιηθούμε λοιπόν και ας βοηθήσουμε αθώες και ανυπεράσπιστες ψυχές 

ώστε να ζήσουν με αξιοπρέπεια! Ποιος ξέρει, ίσως η φροντίδα τους να φροντίσει και 

την δική μας ψυχή ! 

 

Γι΄αυτό δεν ξεχνάμε ότι: 

 Τα ζωάκια χρειάζονται φροντίδα και ο αριθμός τους αυξάνεται !   

 Συμμετέχουμε ενεργά στην ομάδα φιλόζωων της περιοχής μας   

 Στειρώνουμε ζώα της γειτονιάς μας ή ενημερώνουμε εθελοντές για να το 

αναλάβουν! 

   ΔΕΝ στρεφόμαστε εναντίον των εθελοντών, στηρίζουμε το έργο τους και 

κατανοούμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν! 

  Καθένας μας είναι υπεύθυνος για τα αδέσποτα ζώα και οφείλουμε όλοι να 

περιορίσουμε τον αριθμό τους ! 

 

 

 


